
ПІДПИСАНО МІЖНАРОДНИЙ ПРОЕКТ
З кожним днем все 

ширшають обр ії д іяль
ності нашого молодого 
М іністерства України з 
питань надзвичайних си
туацій та у справах захис
ту населення від 
наслідків Чорнобильської 
катастрофи. Переконли
вим свідченням цього ста
ло, зокрема, підписання в 
кінці листопада 1997 року 
проекту «Сталий захист 
людини: посилення го
товності Уряду до вирі
шення запобігання надзвичайним ситуаціям природ
ного і техногенного характеру та ліквідації їх у рам
ках програми сталого розвитку». Проект розроблено 
на прохання уряду України в рамках Програми роз
витку ООН в Україні за підтримки департаменту з гу
манітарних справ у Женеві.

Документ підписано в залі Кризового центру МНС. 
В урочистій церемонії підписання проекту, під яким 
поставили свої підписи координатор системи ООН в 
Україні, представник ПРООН в Україні пан Педро Пабло 
Вільянуева та міністр з питань надзвичайних ситуацій 
та у справах захисту населення від наслідків Чорно
бильської катастрофи пан Валерій Кальченко, взяли 
також участь вищі посадові особи, представники 
міністерств і відомств України, міжнародних органі
зацій та дипломатичного корпусу.

Тут же відбулася прес-конференція для жур
налістів.

Педро Пабло Вільянуева та Валерій Кальченко 
обмінялися змістовними промовами, в яких відзначи
ли важливість згаданого проекту для справи запобі
гання в Україні надзвичайним ситуаціям як природ
ного, так і техногенного характеру.

Промовці наголошували також на цілому ряді 
особливостей документа, підкреслюючи його своє
часність та мотивації пропонованої концепції. Як і в 
будь-якій країні, в Україні рівень її розвитку прямо чи 
опосередковано зумовлює довготривалі соціально- 
економічні наслідки катастроф. Скажімо, наша країна 
має досить значні можливості для ліквідації наслідків 
катастроф. Але - це тільки ланка у ланцюгу дій в над
звичайних ситуаціях. Необхідно досягти чіткого зв'яз
ку між механізмом попередження та зменшення 
наслідків надзвичайних ситуацій, між реагуванням на 
них та плануванням відповідних дій.

Пропонований для підписання проект був підго
товлений Ернстом Лохманом, консультантом Програ-
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ми Розвитку ООН (ПРООН). Він перебував з місією в Україні з 29 квітня по 17 травня. 
Документ має на меті поліпшити здатність українського уряду та суспільства до по
мітного зменшення соціально-економічних та людських втрат внаслідок надзвичайних 
ситуацій шляхом розвитку інтегрованої системи управління надзвичайними ситуаціями.

Йдеться не лише про природні та технологічні катастрофи, а й про епідемії, масові 
міграції населення на території України, взято до уваги й фактори, що заважають соціаль
ному розвитку.

Характерно, що проект сфокусовано на чотирьох напрямках. Насамперед, це роз
робка стратегії, включаючи законодавчу ініціативу та розвиток інституцій. Чільне місце в 
програмі відведено плануванню на основі вірогідності та ризику. Детально також роз
роблено питання впровадження та підтримки. Важливого значення надано в концепції 
освітнім, навчальним і дослідницьким заходам на різних рівнях.

На етапі розробки стратегії національна політика буде спрямована на створення 
системи відповідальності влад національного, обласного та районного рівнів щодо 
оцінки ризику, реагування, готовності та планування. Так само, під таким же відпові
дальним кутом зору розглядається і правова спонука щодо перешкод небезпеці, ураз
ливості та визначення зон ризику.

Щодо етапу планування та оцінки ризику, то план дій в умовах надзвичайних ситу
ацій буде детально розроблено для національного, обласного, районного та місцевого 
рівня. Частиною цих зусиль стане розробка атласів небезпечних зон. А в МНС має бути 
створена база даних (гео- та земельних інформаційних систем).

У процесі впровадження та підтримки у різних областях буде започатковано три 
пілотних проекти, спрямовані на планування та оцінку ризику для особливих видів ката
строф в регіонах з різними ступенями та типами уразливості.

Навчання буде пов"язано з усіма рівнями та спрямоване не тільки на формування 
стратегії та розвитку структур, а й на активізацію планування на місцевому та районному 
рівнях.

Управління надзвичайними ситуаціями також буде включати в себе набутки прак
тичного досвіду. Наглядовий комітет, який контролюватиме проект, складатиметься з 
представників міністерств енергетики, охорони здоров“я, оборони, транспорту, охорони 
навколишнього середовища, внутрішніх справ та інформації.

Прийняття політичних рішень на національному рівні та їх втілення на районному 
рівні є найважливішою складовою частиною успіху проекту. Неурядові організації теж 
активно сприятимуть реалізації проекту. Беручи до уваги багатофункціональну природу 
проекту, його безпосередніми учасниками є агенції ООН (ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, МАГАТЕ), а 
також інші донорські організації.

Іван ШАПОВАЛ.


